

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации
Ван Ирины Доржиевны «Социальная стратификация в Республике
Бурятия в условиях трансформации общества», представленной на
соискание ученой степени кандидата социологических наук по
специальности 5.4.4 – Социальная структура, социальные институты и
процессы

Диссертационная работа Ван И.Д. посвящена анализу социальной стратификации в Республике Бурятия, которая в свою очередь является развивающимся регионом России со значительным природно-ресурсным, туристско-рекреационным потенциалом, глубокими историческими корнями и культурными традициями. Регион имеет стратегическое значение, так как расположен на границе с Монголией. И, как справедливо отмечает автор, это оказывает влияние на появление новых форм занятости местного населения, а также служит основой для формирования миграционных потоков, что не может не отражаться на социальной структуре региона. В связи с этим актуальность вопросов, затрагиваемых автором диссертационной работы, не вызывает сомнения. Социальная стратификация в Республике Бурятия представляет собой сложную и многоуровневую систему, которая отражает различные аспекты социальной, экономической и культурной жизни региона.

Автореферат структурирован, содержит основные положения диссертации: обоснование актуальности исследования, цель и основные задачи по ее достижению, положения выносимые на защиту. Логика построения диссертационного исследования соответствует сформулированным объекту, предмету, цели. Текст написан научным языком, диссертация представляет собой законченное самостоятельное исследование.

В первой главе автор рассматривает теоретические подходы и методологические принципы исследования социальной дифференциации общества, в том числе обосновывает применение в работе одномерного стратификационного подхода, в основу которого положены доходные распределения и субъективные оценки населения.

Во второй главе автор глубоко прорабатывает статистические показатели социально-экономического развития республики за последние 30 лет, что позволяет ему сделать вывод о существующем межрегиональном и внутреннем территориально-поселенческом неравенствах, которые формируют региональную структуру населения и создают предпосылки для становления определенных моделей доходной стратификации. Опираясь на результаты эмпирического исследования, автор описывает две модели субъективной и доходной стратификации и обнаруживает их несоответствие.

Сравнивая модели субъективной стратификации с доходной по объективным показателям, автор говорит о расхождении самооценок опрошенных с их реальным положением.

Достоинством данного исследования является то, что оно является комплексным, ориентированным на конкретный регион и, как отмечает автор, является одним из первых исследований региональных особенностей социальной стратификации Республики Бурятия.

Основные результаты автором апробированы на международных и региональных мероприятиях, по теме диссертационного исследования опубликовано 11 статей, в том числе 6 в журналах, рекомендованных ВАК РФ.

Представленные в автореферате положения свидетельствуют об их высоком научном и практическом значении. Прикладное значение рассматриваемой работы состоит в том, что ее результаты могут быть использованы для разработки социально-экономических программ в целях реализации региональных мер поддержки населения.

В качестве замечания можно отметить, что в автореферате не представлена гипотеза исследования. Однако в целом работа, проделанная автором, производит благоприятное впечатление, каких-либо существенных замечаний по содержанию и оформлению автореферата не возникло.

В целом, судя по содержанию представленного автореферата, диссертационная работа Ван И. Д. соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, соответственно ее автор достоин присуждения ученой степени кандидата социологических наук по специальности 5.4.4 – Социальная структура, социальные институты и процессы.

Кандидат социологических наук, доцент Департамента социальных наук Школы искусств и гуманитарных наук, ФГАОУ ВО «Дальневосточный федеральный университет»

24.08.2023 г.

Ардал'янова Анна Юрьевна

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Дальневосточный федеральный университет»
Адрес: Россия, 690922, Приморский край, г. Владивосток, о. Русский, п. Аякс, 10, кампус ДВФУ, корпус F, ауд. 733.

Телефон: +7(423)2652424 (доб. 2471)

E-mail: ardalyanova.ayu@dvfu.ru



А.Ю. Ардал'яновой

Подпись
Удостоверяю Начальник отдела

кадрового делопроизводства

ДВФУ

20.08.2023 г.

А.А. Ардал'яновой